



觀看七一回歸慶典有感

5B 張樂然

二零二二年七月一日，香港特區回歸中國已經二十五週年，我滿懷期待地觀看著這次的回歸慶典。偌大的金紫荊廣場裡站滿了來自各界的重要官員，隨著空氣中傳來一聲洪亮的「向國旗——敬禮」，開啓了萬眾矚目的七一回歸慶典。

回想起剛才主持人隆重宣佈升旗儀式開始，霎時，嚴肅的氣味瀰漫在空氣中。

數萬裡闊的風景，迎眸舒展著：曙光劃破了夜幕，被鮮紅的朝霞掩映著，黎明的破曉從雲縫裡照射下來，像無數條巨龍噴吐著金色的瀑布。天空中原本散開的雲慢慢聚攏，又忽然地被一架架掛著國旗和區旗的直升機撞開，炸出無數雲絮，絲絲縷縷纏繞在太陽左右；直升機下方，是一輛消防處的滅火輪從維多利亞港的遠處駛來，上白下紅的滅火輪噴出大量水柱，如果你此刻注視著這高聳入雲的水花，一定會看到那猶如輕紗般的朦朧美景，直升飛機的懸掛的國旗倒映在海面，與水花相結合，好似一幅稀世珍寶；在船上往金紫荊廣場裡看，映入眼簾的是一座金色的紫荊花，紫荊花包含著親情、骨肉難分離、團結和睦，而它的葉子有一種韌性，無論風吹雨打，它從不輕易飄落，挺立在風雪中，有著傲雪鬥霜的性格，就像香港特區和祖國不可分割，但是卻在母親的保護下驕傲地綻放。

一聲鏗鏘有力的「正步——走」將我從美景中拉扯出來，只見護旗方隊邁著鏗鏘有力的步伐、雄厚的氣勢英姿煞爽，徑直地走向那萬眾的焦點——旗桿。所有人都目不轉睛地注視著這支整齊的隊伍。這磅礴的氣勢，不禁讓我生出敬佩之情。看著鮮紅的國旗被雙手捧著，這不正代表著這條東方巨龍正慢慢覺醒嗎？終於，護旗方隊邁著整齊的步伐，來到了旗桿之下，陽光灑落在升旗手身上，讓人分不清那是陽光還是他們自身散髮的光芒，鼻樑上有幾滴水珠，不知那時辛勤訓練的汗水，亦或者是激動的淚水。

「向國旗——敬禮！」隨著嘹亮的口號，護旗隊員和禮兵向國旗敬禮，所有場外的官員也嚴肅地注視著國旗。



觀看七一回歸慶典有感

軍樂隊奏起了嘹亮的國歌，所有人都屏息凝神，只見升旗手用力一揮，將鮮艷的五星紅旗高高揚起，紅旗在純潔的白手套的映襯下更加的鮮紅。在歌聲中，五星紅旗緩緩升起。隨著國歌的奏響，人們齊聲高歌，歌聲在廣場上空回蕩，在神州大地上飛揚，五湖四海的人們仰望著五星紅旗冉冉升起，眼中閃動著激動的淚花，和平鴿在空中飛舞，人群歡騰了，金紫荊廣場沸騰了。此刻我激動的心難以言表，千言萬語只匯得一個動作——敬禮。一縷彩色的朝霞，照耀在國旗上，伴隨著那抹鮮紅徐徐升起，彩光竟與那抹鮮紅一同到達旗桿的頂端，東方巨龍盤旋在上空，與彩光完美的融合在一起。伴隨著激昂的旋律，不免激出我內心的澎湃，東方巨龍站起來了！東方之珠終於回歸祖國的懷抱了！注視著東方巨龍與東方之珠，眼眶裡的淚水已然充斥著對祖國和特區的熱愛及讚美。

微風適時地吹起，五星紅旗隨風飄揚，無數熱血的中華兒女的心，在此刻相擁。

望著高高飄揚的五星紅旗，我心中感到無比的驕傲和自豪。國旗，是我們民族的希望、國家的象徵，是用無數革命先烈的鮮血和生命換來的，我們應該尊敬她！

回想起香港特區這二十五年以來，香港每遇到重大的困難和挫折，如回歸之初的亞洲金融風暴、2003年「沙士」、2008年「金融危機」、2019年「修例風波」等，都是祖國出手才化險為夷、扭轉局勢。在祖國的溫暖關懷下，從特區政府到普通市民，都感受到了祖國對香港一以貫之的關心和關懷，香港應該切實落實好指示精神，統一思想、目標一致、上下齊心以此報答祖國，而《出師表》中，「鞠躬盡瘁，死而後已」更應該是華夏兒女一生的追求。

正如習近平主席在香港回歸祖國 25 週年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮中所說「中華民族五千多年的文明史，記載著華夏先民在嶺南這片土地上的辛勤耕作。中國共產黨團結帶領人民進行的波瀾壯闊的百年奮鬥史，記載著香港同胞作出的獨特而重要的貢獻。有史以來，香港同胞始終同祖國風雨同舟、血脈相連。」這番真摯的話語，穿過了東方之珠，越過了神州大地，更邁過了千秋坎坷。從秦朝的萬裡長城、漢代時的絲綢之路、明朝時鄭和七下西洋、推進歷史發展的四大文明、到聞名海內外的四大名著，這一切都是炎黃子孫的驕傲！



觀看七一回歸慶典有感

「一玉口中國，一瓦頂成家，都說國很大，其實一個家…」熟悉的旋律在我腦海中響起，家國之情，其實離我並不遙遠。熱愛故土的人眼中常含淚水，滿懷家國期待的人年少奮起讀書，擁有家國情懷的人即使困難重重也要遠渡重洋歸國。愛國，是無論歷史如何更替都始終銘刻在每個人心中的深摯情感。少年作為國家之新棟梁、民族之新希望，唯有將一腔熱血注入黃河長江，中華民族才能生生不息，源遠流長。

<完>